



烛光下的支教



晚上的课停电了，教室里点起了蜡烛，手持蜡烛为学生上课的老师成为学生们眼中最美的人。

□晚报记者 王梓 文/图

6月18日晚上，在新密市牛店镇一中八年级的教室里，来自郑州五十二中学的英语老师张筱煜手里举着蜡烛为学生上课。由于遭遇了突然停电，晚上的课只能让学生们都点起蜡烛。楼下，张筱煜老师的同事，一起赶来支教的数学老师唐丹凤也在紧张地辅导学生做题。

支教的生活是艰苦的，早上5时许要起来早读，晚上还有晚自习要辅导，有的学生还要在晚自习后补课。一间小小的教师宿舍没有空调，睡觉做饭都在这里，做饭的时候要有人专门掀起帘子“跑烟”，不然屋子里的味道半天难以消散。有时候，这里会成为十几名补课学生的临时课堂，夜色里，这个小屋里微微透出的台灯亮光让校园显得格外宁静。支教的生活又是快乐的，说起自己班里的学生，两名正忙着做晚饭的老师立即一脸的微笑。“我

们班里的学生可朴实了，冬天我们搬煤球的时候，班里的男同学一下子来了十几个，我们想动手都不行，那个热乎劲让人想起来都难忘。”一年的时间，两位老师不但和班里的学生结下了友谊，也用自己的思维方式影响着学生。张筱煜老师现在还留着学生写给她的一封信，学生们这样对自己的老师说道：“您教了我们几个月，给我们讲了很多外边的事情，您的人生经历让我们很羡慕，我们想成为您那样的人。”学生的质朴让两位老师体验着自己为人师表的重任，农村教师的辛勤和奉献也 let 她们感慨：“这里的教师不但要教课，晚上还要在学生宿舍值班，没有教具就自己动手制作，让我们自愧不如。”

夏天的傍晚，两名老师到校外的村子里去洗衣服。夕阳下，刚刚麦收过后的田地金黄一片。漫步在田地边，年轻的女老师高兴地大声说笑着，爽朗的笑声顺着田埂飘扬得很远……

民间纪事



清晨，学生们为支教老师送来了当天的用水。



做饭的时候，需要一个人掀起门帘来跑油烟。

去河边洗完衣服归来，两名女老师说笑着行走在收割过的田埂上。

